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一、單一選擇題 (1～20題60％     21~40題40％ )

 1（　）下列各氧化物的水溶液，何者可使石蕊試紙由藍色變

        紅色？　

(A) 氧化鐵　(B)氧化鋅　(C)二氧化碳　(D)氧化銅。
  EQ \o(　,２.)（　）已知甲元素的原子量為　24，甲元素原子和乙元素原
        子的重量比為　3：2，則乙原子和碳原子的重量比為多
        少？

     　(Ａ)　1：1　(Ｂ)　2：1　(Ｃ)　3：4　(Ｄ)　4：3。
 EQ \o(　,３.)（　）俗語說：「真金不怕火煉。」這句話所指的意思應是下列何者？　
       (Ａ)金的活性很小，加熱不易氧化　
       (Ｂ)金的氧化物很安定，無法用焦煤提煉出來　
                                                                                                                                                                                                        (Ｃ)金的熔點很高，用火加熱不會熔化　
                                                                                                                                                                                                           (Ｄ)金加熱後，其表面生成緻密的氧化物，可防止內部的金氧化
 EQ \o(　,４.)（　）金屬錫可由錫礦中的　SnO2　與煤焦反應而得，其反應式

        為：SnO2＋2C　→　Sn＋2CO，則此反應的氧化劑為何？

      　(Ａ)　SnO2　(Ｂ)　C　(Ｃ)　Sn　(Ｄ)　CO。
 EQ \o(　,５.)（　）有關化學反應發生前後的變化，下列敘述何者正確？

     　(Ａ)原子總數不變，分子總數不變　

       (Ｂ)原子總數會變，分子總數不變　

       (Ｃ)原子總數和分子總數均可能改變　

       (Ｄ)原子總數不變，分子總數可能改變。

 EQ \o(　,６.)（　）有關化學反應式的敘述，下列何者正確？　

       (Ａ)化學反應式不須實際發生化學反應，可以
憑空杜撰　

       (Ｂ)用「→」表示化學反應的方向　

       (Ｃ)化學反應式即化學式　

       (Ｄ)化學反應式左、右兩邊的分子數目須相等。

7. （　）同樣1　莫耳的臭氧和氧氣，哪一個分子數較多？　

        (Ａ)臭氧　(Ｂ)氧氣　

        (Ｃ)一樣多　(Ｄ)不同的氣體，無法比較。

 EQ \o(　,８.)（　）下列哪個物質在二氧化碳瓶中燃燒後形成固體生成物？

    　(Ａ)鎂帶　(Ｂ)硫粉　(Ｃ)蠟燭　(Ｄ)碳粉
 EQ \o(　,９.)（　）有關原子量的敘述，何者錯誤？　

       (Ａ)國際上以碳－12當作標準　

       (Ｂ)原子量的單位為克　
       (Ｃ)原子量是原子之間的相互比較值　

       (Ｄ)若碳的原子量改訂為24，則其他原子的原子量
皆會變大
 EQ \o(　,１０.)（　）科學家想要利用原子序為　33　的元素　X，去撞擊原子序

        為　92　的元素　Y，使兩種元素的原子核合併，形成原子

        序為　125　的新元素　Z。關於上述內容，下列何者正確？

     　(Ａ)元素　Z　的質子數為　125　

       (Ｂ)元素　Y　的中子數為　92　

       (Ｃ)元素　X　的質量數為　33　

       (Ｄ)元素　Z　的化學性質與元素　X、Y　相同。
 EQ \o(　,１１.)（　）
X、Y、Z三種元素在氧氣中燃燒的情形：Y最容易燃燒、X較不易燃燒、Z最不易燃燒；以XO、YO、ZO代表三種金屬的氧化物時，下列種物質本身最容易發生氧化反應，使其他物質還原？　

         (Ａ) X　(Ｂ) Y　(Ｃ) ZO　(Ｄ) XO
 EQ \o(　,１２.)（　）下列為生活中常見的一些現象或作用，哪一個與氧化

         還原反應無關？　

       (A)食品中常添加胡蘿蔔素、維生素C或維生素E等，

          以延長保存期限　

       (B)洗廁所時若不小心使鹽酸碰觸大理石檯面，會產生

          大量的氣泡　

       (C)植物的光合作用、大多數生物的呼吸作用，維持地
          球上氧氣的循環　
       (D)利用漂白水，讓衣物恢復顏色的潔白。
 EQ \o(　,１３.)（　）已知某固體純物質不會與水反應，在此固體上滴入數滴鹽酸後，有二氧化碳氣體產生，則此固體一定含有下列哪些元素？　

        (Ａ) C和H　(Ｂ) C和O　(Ｃ) Cl和H　(Ｄ) Cl和O
　

 EQ \o(　,１４.)（　）每莫耳酒精（C2H5OH）燃燒可產生2莫耳CO2和3莫
        耳H2O，當酒精在足量氧中燃燒產生4莫耳CO2時，
        可得到H2O多少克？（H＝1、O＝16、C＝12）　
        (A)36　(B)54　(C)108　(D)216
 EQ \o(　,１５.)（　）下列有關氧的敘述何者正確？(O=16)　

       (Ａ) 16克的氧氣等於1莫耳　                             

                   (Ｂ ) 6×1023個氧原子的質量等於1莫耳氧氣的質量　

(Ｃ) 1個氧氣分子的質量等於32克　 

 (Ｄ) 1莫耳氧氣分子的質量等於32克
 EQ \o(　,１６.)（　）在化學反應式aN2＋bH2→cNH3中，a、b、c各為最簡單

整數的平衡係數。請問下列敘述何者正確？　

(A)a＝3　(B)b＝2　(C)c＝1　(D)a＋b＋c＝6。
 EQ \o(　,１７.)（　）下列哪一個為吸熱的化學反應？ 
(A)線香燃燒 (B)水蒸氣凝結成水滴 
(C)光合作用 (D)水凝固成冰。
 EQ \o(　,１８.)（　）蠟燭燃燒的過程中，質量會愈來愈少，其原因為何？
 (A)不遵守質量守恆定律 
(B)部分產物散失到空氣中 
(C)蠟燭燃燒為化學變化 
(D)蠟燭並非純物質。
 EQ \o(　,１９.)（　）下列敘述中，何者正確？ 
(A)煉鐵時常加入碳當作氧化劑 
(B)鐵是地殼中含量最多的金屬元素
 (C)不鏽鋼是一種化合物 
(D)碳可用於冶煉活性比碳小的金屬礦。
 EQ \o(　,２０.)（　）已知化學反應式：2 H2O2  →2 H2O＋O2，則 34 克的 H2O2
可分解生成多少克的氧氣？ (原子量：H＝1，O＝16) (A)8 (B)16 (C)32 (D)64。
 EQ \o(　,２１.)（　）家庭用的桶裝液化石油氣其主要成分為丙烷(C3H8)，
在空氣中燃燒會生成二氧化碳和水蒸氣：
C3H8(g)＋O2(g)→CO2(g)＋H2O(g)(未平衡)。
若每莫耳 C3H8(g)燃燒時放熱 320 大卡，
則 22.0 公克的 C3H8(g)完全燃燒時放熱多少大卡？ (A)320 (B)240 (C)160 (D)640。
 EQ \o(　,２２.)（　）若　A、B、C、D　代表四種不同的元素，AO、BO、CO
　和　DO　則代表它們的氧化物，兩兩反應所得結果如表所示，「ˇ」表示有反應，「╳」表示無反應，則　A、B、C、D　四元素的活性最大為何者？
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(Ａ)　C　(Ｂ)　D　(Ｃ)　A　(Ｄ)　B。
 EQ \o(　,２３.)（　）下列哪一個方程式符合粒子模型圖？
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(Ａ)　2H2＋O2　→　2H2O　

(Ｂ)　2Mg＋O2　→　2MgO　

(Ｃ)　3H2＋N2　→　2NH3　

(Ｄ)　4Na＋O2　→　2Na2O。
 EQ \o(　,２４.)（　）關於　A　物質和　B　物質反應如表，若取　A　物質　12　克和
                       　B　物質　24　克，反應之後，生成　D　物質　12　克，剩餘　A　物
       質　2克，並產生　C　物質　X　克，則表中的　X　應為多少克？
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(Ａ)　18　(Ｂ)　20　(Ｃ)　22　(Ｄ)　24。
 EQ \o(　,２５.)（　）已知二氧化碳、葡萄糖的分子量分別為 44、180。
葡萄糖在無氧密閉環境中經由酵母菌發 酵的反應式
為：和 C6H12O6 →2C2H5OH +2CO2。現有 3×1024 個
葡萄糖分子，經由酵母 菌發酵後，最多約可產生 
C2H5OH 多少公克？(原子量：C＝12，O＝16, H＝1)
(A)220 (B)230 (C)440 (D)460。
 EQ \o(　,２６.)（　）下列各物質中何者所含的分子數最多？（原子量：O=16，C=12，H=1）　
         (A)48克的O2　(B)20克的H2　
         (C)90克的H2O　(D)264克的CO2。
 EQ \o(　,２７.)（　）植物的呼吸作用與光合作用兩種反應，何者屬於氧化
        還原反應？　
       (Ａ)僅呼吸作用　
       (Ｂ)僅光合作用　
       (Ｃ)兩者都是氧化還原反應　
       (Ｄ)兩者都不是氧化還原反應。
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 EQ \o(　,２８.)（　）有一反應2X＋Y → 2Z，反應物
X與生成物Z的質量關係，如右
圖所示，試問當有6克的Z生成
時，需要多少克的Y？
(A) 3　
(B) 1.5　
(C) 1.0　
(D) 0.5。
 EQ \o(　,２９.)（　）哪一項為鉀與水反應的反應式？
(A)2Na＋2H2O→2NaOH＋H2
(B)2H2O2→2H2O＋O2
(C)CaO＋H2O→Ca(OH) 2 
(D)2K＋2H2O→2KOH＋H2。
 EQ \o(　,３０.)（　）分別將四種金屬氧化物的粉末與碳粉混合後加入試管中，並置於酒精燈上加熱一段時間，試問下列哪一根試管內無法析出金屬？
       甲.MgO＋C；
       乙.Fe2O3＋C；
       丙.CuO＋C；
       丁.PbO＋C。　
       (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
 EQ \o(　,３１.)（　）下列各物質中，何者所含的氫原子數為　1　莫耳？
       （原子量：C＝12、H＝1、O＝16）　
       (Ａ)　180　克的　C6H12O6　(Ｂ)　44　克的　C3H8　
       (Ｃ)　9　克的　H2O　(Ｄ)　16　克的　CH4。
 EQ \o(　,３２.)（　）
試計算1個C6H12O6分子與1個　H2O分子的質量比？
       （原子量：C＝12、H＝1、O＝16）　
       (A)3 : 8　(B)1 : 8　(C)9 : 11　(D)10 : 1
 EQ \o(　,３３.)（　）化合物甲、乙、丙的分子量分別為10、18、24，甲和乙反應生成丙，則化學反應式為何？　

        (A)甲＋乙→丙　(B)甲＋2乙→丙　

        (C)2甲＋乙→2丙　(D)3甲＋乙→2丙。
 EQ \o(　,３４.)（　）物理變化前後，可能改變的是下列何者？
        (A)分子的數目　(B)分子間的距離
        (C)分子的種類　(D)原子的數目。
 EQ \o(　,３５.)（　）林鮭魚操作鎂與稀硫酸反應的實驗數據如附表，其反應式為：Mg＋H2SO4→MgSO4＋H2。，試問第4號試管中約有多少莫耳的鎂原子參與反應？(Mg原子量為24.0)　(A)1　(B)0.4　(C)0.1　(D)0.05。
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 EQ \o(　,３６.)（　）下表的內容為甲、乙、丙、丁四種物質的分子示意
         圖，依據此表判斷下列化學反應式，
         何者最正確？
               [image: image5.emf]
        (A)甲＋2丙 → 3乙＋丁
        (B)甲＋2丙＋丁 → 3乙
        (C)甲＋丁 → 2丙＋3乙
        (D)乙＋2丁 → 3甲＋丙
 EQ \o(　,３７.)（　）已知在同溫同壓下，相同莫耳數的氣體有相同的體積，

       下列關於同溫同壓下1公升氫氣與0.5公升二氧化氮氣
       體的敘述，何者正確？　

      (A)所含原子數比2：1　

      (B)所含分子數比為2：1　

      (C)所含原子數目比為3：4　

      (D)所含分子數目比為1：1。
 EQ \o(　,３８.)（　）有關「點燃的鎂帶在裝有二氧化碳的錐形瓶中可以繼
        續燃燒」此一現象，下列敘述何者正確？　
       (A)鎂可以把二氧化碳氧化　
       (B)鎂比碳更容易與氧化合　
       (C)碳可以把鎂還原　
       (D)碳對氧的活性大於鎂對氧的活性
 EQ \o(　,３９.)（　）下列有關莫耳的敘述何者錯誤？　
       (A)莫耳是計算數量的單位　
       (B)計算分子個數可以莫耳為單位　
       (C)1莫耳等於6×1023個粒子　
       (D)計算鮭魚壽司的個數以莫耳作單位比較適當。
 EQ \o(　,４０.)（　）一平衡化學式A＋2B→2C，若分子量A＝32、B＝2、
       C＝X，將Y公克的A與36公克的B反應，當B完全
       用完時，還剩下12公克的A。下列關於X與Y的組
       合，何者正確？　
      (A)X＝19，Y＝200　(B)X＝19，Y＝180　
      (C)X＝18，Y＝200　(D)X＝18，Y＝300。
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